

## Кесарево сечение: мнения медиков разделились | Césarienne: les avis sont partagés

Auteur: Лейла Бабаева, [Аргау/Берн](#) , 01.07.2014.



Не бойся, малыш, сейчас проверим сердечко ([hebamme.ch](http://hebamme.ch))

Швейцарская федерация акушерок опубликовала брошюру на тему кесарева сечения: операция, при помощи которой в Швейцарии рождается каждый третий ребенок, отнюдь не безобидна и представляет серьезный риск для новорожденного. Врачи-гинекологи протестуют, считая публикацию ненаучной.

| La Fédération suisse des sages-femmes (FSSF) vient de publier une brochure sur les aspects pratiques de la césarienne : l'opération est anodine, mais les gynécologues jugent la publication peu scientifique.

Césarienne: les avis sont partagés

Швейцария занимает лидирующие позиции среди стран по количеству проводимых операций [кесарева сечения](#). По этому показателю альпийская республика уже обошла Соединенные Штаты. Однако среди швейцарских медиков нет единогласия по поводу того, следует ли столь часто прибегать к хирургическому вмешательству в ответственный момент появления на свет нового человека.

Президент швейцарского общества гинекологии и акушерства ([SGGG](#)) Габриель Шар отметил в интервью газете Tages-Anzeiger, что в [брошюре](#), опубликованной Швейцарской федерацией акушеров ([FSSF](#)), «описаны возможные риски и другие ограничения, относительно которых медицина не располагает доказанными научными данными». Габриель Шар также заведует отделом гинекологии кантонального госпиталя Аргау, и он не хотел бы вселять страх в женщин, которым необходимо кесарево сечение.

В первую очередь гинекологи и акушерки не согласны друг с другом относительно последствий операции для ребенка. В брошюре FSSF отмечается, что между рождением при помощи кесарева сечения и нарушениями кишечной флоры



младенца существует определенная связь. Также в публикации упомянут риск развития астмы, диабета, избыточного веса и целиакии (нарушение пищеварения, вызываемое непереносимостью клейковины).

В ответ на это Габриель Шар заявил, что такие причинные связи пока не установлены, а результаты соответствующих исследований и вовсе противоречат друг другу. Также он недоволен рекомендациями по поводу оптимального момента для проведения операции: «Подобные советы – всего лишь ненужная помеха». Этим и можно объяснить публикацию отдельной брошюры, которую подготовило Швейцарское общество гинекологии и акушерства. «Мы хотели предоставить объективную и научно доказанную информацию», - подчеркнул Габриель Шар.

Президент FSSF Барбара Стокер отметила, что швейцарские акушерки не были намерены выставить кесарево сечение в черном свете, и что федерация не преследовала цель сократить число таких операций в стране: в издании представлены лишь практические аспекты. Связанные с кесаревым сечением риски известны: это возможность подхватить инфекционное заболевание, осложнения после анестезии или возникновение кровотечения. А новорожденным угрожают осложнения с дыхательной и сердечно-сосудистой системой. Также во время операции малыши могут получить небольшие травмы и ссадины.

Со своей стороны, Габриель Шар подчеркнул, что, вопреки представлениям многих, кесарево сечение – не такая простая операция, которую можно сделать быстро и без боли. Он выразил надежду, что возникшие дискуссии помогут женщинам выбрать оптимальный для себя вариант, и добавил, что волноваться не о чем, так как «серьезные осложнения, по счастью, встречаются очень редко».

*Для справки: Швейцарская федерация акушеров основана в 1894 году. Это самая старая женская профессиональная организация страны. На сегодняшний день в ней зарегистрировано 2 900 членов.*

[медицина в Швейцарии](#)

[кесарево сечение](#)

[рождение ребенка](#)

Статьи по теме

[Каждый третий младенец в Швейцарии рождается при помощи кесарева сечения](#)

[В Швейцарии всплеск рождаемости!](#)

[Кесарево сечение - за или против?](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashgazeta.ch/node/17907>